

Na temelju članka 48. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01, 60/01- vjerodostojno tumačenje, 129/05, 109/07, 125/08., 36/09., 150/11. i 144/12.), članka 35. Statuta Karlovačke županije („Glasnik Karlovačke županije“ broj 20/13 – potpuni tekst) te članaka 15. i 16. Poslovnika o načinu rada Župana Karlovačke županije („Glasnik Karlovačke županije“ broj 19/10), župan Karlovačke županije dana 11. srpnja 2017. donosi

## **PROGRAM**

### **„RAZVOJ INFRASTRUKTURE ŠIROKOPOJASNOG PRISTUPA ZA PODRUČJE CIJELE KARLOVAČKE ŽUPANIJE, PRIHVATLJIV ZA FINANCIRANJE IZ EU FONDOVA“**

#### **I. UVOD**

Vlada Republike Hrvatske donijela je 13. srpnja 2016. godine **Odluku o donošenju Strategije razvoja širokopojasnog pristupa u Republici Hrvatskoj u razdoblju od 2016. do 2020. godine** (NN 68/2016, u nastavku: STRATEGIJA), kojom se strateški opredijelila za uravnoteženu i jasnu politiku razvoja infrastrukture širokopojasnog pristupa i širokopojasnih usluga, koju će dosljedno provoditi nadležne institucije (tijela državne uprave i druga tijela javne vlasti te svi drugi sudionici u provedbi ove politike) u djelokrugu svoje nadležnosti te **Odluku o donošenju Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja** (NN 68/2016, u nastavku: ONP) - provedbeni program za ostvarenje nacionalnih strateških ciljeva utvrđenih STRATEGIJOM, te **Digitalnom agendom za Europu u razdoblju do 2020. godine** (u nastavku: DIGITALNA AGENDA), osobito u dijelu osiguranja dostupnosti brzog širokopojasnog pristupa na cijelom području Republike Hrvatske.

ONP ne ograničava izbor investicijskih i poslovnih modela, kao ni izbor infrastrukturnih i tehnoloških rješenja koja mogu biti primijenjena u projektima, već predstavlja upute i smjernice kojima se nositelji projekata upućuje na optimalan pristup specifikaciji projekata, u skladu s trenutačnim prilikama i budućim razvojnim potrebama na lokalnoj i regionalnoj razini, s ciljem poticanja daljnjeg razvoja tržišta elektroničkih komunikacija na dobrobit svih krajnjih korisnika, koji će, nakon odobrenja od strane Europske komisije, biti formalni okvir za provedbu pojedinačnih projekata poticane izgradnje pristupne širokopojasne infrastrukture na lokalnoj i regionalnoj razini, pri čemu će sredstva državnih potpora većinom biti osigurana iz fondova Europske unije (u nastavku: EU) u razdoblju od 2014. do 2020. godine.

Republika Hrvatska i dalje zaostaje za državama članicama EU u pogledu razvoja širokopojasnog pristupa, naročito mreža sljedeće generacije (NGN). U izvješću Europske komisije za 2014. g. o napretku u ostvarivanju ciljeva DIGITALNE AGENDE za stup 4. Razvoj brzog i ultra brzog pristupa internetu naglašava se kako Italija, Grčka i **Hrvatska zaostaju u razvoju širokopojasnog pristupa (NGA)**.

Budući da je razvoj širokopojasnog pristupa uslugama informacijskog društva i posebno internetu područje u kojem je potrebno aktivno sudjelovanje svih društvenih razina, naročito u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalan interes privatnih tele-operatora za ulaganja u razvoj takvog pristupa, Karlovačka županija (u nastavku: Županija) donosi ovaj Program kako bi utvrdila aktivnosti, nositelje i dinamiku ostvarivanja razvoja širokopojasnog

pristupa na području cijele Županije, te jasne odrednice i obveze djelovanja svih sudionika u ovom Programu na lokalnoj i regionalnoj razini.

**Program „Razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa za područje cijele Karlovačke županije, prihvatljiv za financiranje iz EU fondova“** (u nastavku: Županijski program) obuhvaća razdoblje od 3 (tri) godine.

Županija je provedbi Županijskog programa pristupila temeljem inicijalnog sastanka (u nastavku: Sastanak 1), održanog 30. lipnja 2017. godine u dvorani Obrtničkog centra u Karlovcu, između predstavnika Županije i predstavnika svih jedinica lokalne samouprave na području Županije (u nastavku: JLS), na kojem su u sklopu zaključka donesene sljedeće odluke:

**1.** Županijski program sastojat će se najviše od **3 (tri) projekta** (u nastavku: Projekti), svaki s pripadajućim područjem provedbe:

**Projekt I.**, čije projektno područje obuhvaća sljedeće JLS-ove – Grad Karlovac, na kojem je provedba Projekta I. započela 2017. g. te je isti pilot-projekt cjelokupnog Županijskog programa;

**Projekt II.**, čije projektno područje obuhvaća sljedeće JLS-ove – Gradovi Duga Resa i Ogulin, te Općine Barilović, Bosiljevo, Greneralski Stol, Netretić;

**Projekt III.**, čije projektno područje obuhvaća sljedeće JLS-ove – Gradovi Ozalj i Slunj te Općine Cetingrad, Draganić, Josipdol, Krnjak, Kamanje, Lasinja, Saborsko, Plaški, Ribnik, Rakovica, Tounj, Vojnić i Žakanje.

*Napomena: Nakon izrada Studija izvodljivosti postoji mogućnost da JLS-ovi dogovorno promijene obuhvat projektnog područja.*

**Za svaki Projekt učinit će se sljedeće:**

- a) izraditi Studiju izvodljivosti širokopojasne infrastrukture (u nastavku: SI) za svaku JLS na području Projekta,
- b) izraditi Plan razvoja širokopojasne infrastrukture (u nastavku: PRŠI),
- c) provesti javnu raspravu,
- d) provesti postupak javne nabave za odabir operatora - ukoliko se za razvoj infrastrukture koristi investicijski Model A, odnosno ovaj postupak se ne provodi u koliko se koristi investicijski Model B,
- e) prijaviti Projekt za sufinanciranje bespovratnim sredstvima EU-a.

**2.** Nositelj provedbe Županijskog programa za područje cjelokupne Županije bit će Županija, a koordinator provedbe Županijskog programa na razini cjelokupne Županije Upravni odjel za gospodarstvo.

**3.** Nositelj provedbe svakog pojedinog Projekta bit će županija, grad ili općina s područja tog Projekta kojeg odaberu sve JLS s područja provedbe konkretnog Projekta.

**4.** Nositelj provedbe svakog Projekta imenovat će koordinatora provedbe svog Projekta, a svaka JLS imenovat će koordinatora svog dijela Projekta.

**5.** Za sve Projekte sve JLS iz područja provedbe istog Projekta potpisat će Sporazum o međusobnim pravima i obvezama glede suradnje na provedbi svog Projekta (u nastavku: Sporazum 1).

**6.** Nositelji provedbe svih Projekata potpisat će Sporazum o međusobnim pravima i obvezama glede suradnje na provedbi Županijskog programa sa Županijom (u nastavku: Sporazum 2).

**7.** Županija će iz svog Proračuna sufinancirati 50% troškova izrade projektne dokumentacije, konkretno troškove izrade SI, prvotnog teksta PRŠI-a i konačne verzije PRŠI-a (u nastavku: Pripremna dokumentacija) te javne rasprave o PRŠI-e, za Projekte I., II. i III., dok će 50% troškova sufinancirati JLS-ovi.

Prihvatljivi trošak sufinanciranja Županije iznosi 125.000,00 kn za Projekt I. i ukupno 125.000,00 kn za Projekte II. i III., umanjeno za iznos sredstava koji će za istu namjenu Projekti I., II. i III. dobiti iz sredstava EU.

Konačni obračun troškova Pripreme dokumentacije te javne rasprave o PRŠI-e, za Projekte I., II. i III. izvršit će se nakon prijave Projekta za sufinanciranje bespovratnim sredstvima EU-a te objavljivanja rezultata natječaja, u 2018. godini.

Financiranje Pripreme dokumentacije te javne rasprave učinit će se na sljedeći način:

- Grad Karlovac će u svom Proračunu za 2017. godinu za Projekt I. za ovu namjenu osigurati 250.000,00 kn,
- Karlovačka županija će u svom Proračunu za 2017. godinu za Projekt II. i III. za ovu namjenu osigurati 250.000,00 kn.

**8.** Nositelj provedbe svakog Projekta provest će postupak javne nabave za odabir operatora - ukoliko se za razvoj infrastrukture koristi investicijski Model A, odnosno ovaj postupak se ne provodi u koliko se koristi investicijski Model B.

**9.** Troškove izrade Pripreme dokumentacije za Projekt koji se odnosi na područje provedbe kojem pripada, svaka JLS sufinancirat će u dijelu koji odgovara omjeru između udjela broja kućanstava u konkretnoj JLS u odnosu na ukupan broj kućanstava obuhvaćenih Projektom čijem području konkretna JLS pripada.

Troškove prijave Projekta za sufinanciranje bespovratnim sredstvima EU-a koji se odnose na područje provedbe kojem pripada, svaka JLS sufinancirat će u dijelu koji odgovara omjeru između udjela broja kućanstava u konkretnoj JLS u odnosu na ukupan broj kućanstava obuhvaćenih Projektom čijem području konkretna JLS pripada.

**JLS-ovi iz područja provedbe istog Projekta Sporazumom 1 mogu definirati i drugačiji model sufinanciranja za izradu Projektne dokumentacije i prijavu Projekta od gore navedenog, u koliko se tako dogovore.**

#### **Aktivnosti na provođenju Županijskog programa u 2017. godini**

Nakon održavanja Sastanka 1, u razdoblju od \_\_. srpnja do \_\_. rujna 2017. godine potpisana su sva tri Sporazuma 1, te izabrani nositelji svih Projekata.

Nadalje, tijekom tog razdoblja svi JLS-ovi su u svojim Proračunima za 2017. g. rezervirali financijska sredstva potrebna za financiranje vlastitog udjela u troškovima izrade Pripreme dokumentacije i provedbe javne rasprave o PRŠI-e za svoj Projekt te financijska sredstva potrebna za financiranje troškove prijave Projekta za sufinanciranje bespovratnim sredstvima

EU-a, dok je Županija sredstva za financiranje troškova izrade Pripremljene dokumentacije i provedbe javne rasprave o PRŠI-ima za Projekte II. i III. osigurala u sklopu svog Proračuna za 2017. godinu (50% utrošenih sredstava za troškove Pripremljene dokumentacije JLS-ovi će nadoknaditi Županiji). Točan iznos financijskih sredstava za Projekte II. i III., koja svaka JLS treba osigurati u svom proračunu bit će poznat nakon provedenog postupak jednostavne nabave konzultantskih usluga za izradu Pripremljene dokumentacije i provedbu javne rasprave o PRŠI-ima.

Županija je tijekom \_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_ i \_\_\_\_\_ 2017. g. provela postupak jednostavne nabave konzultantskih usluga za izradu Pripremljene dokumentacije i provedbu javne rasprave o PRŠI-ima za Projekte II. i III. Grad Karlovac je postupak jednostavne nabave konzultantskih usluga za izradu Pripremljene dokumentacije za Projekt I. proveo već u svibnju 2017. godine, a tijekom \_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_ i \_\_\_\_\_ 2017. g. provedena je javna rasprava o PRŠI-e.

Tijekom \_\_\_\_\_ 2017. g. Nositelji provedbe Projekata I. II. i III. su proveli postupak javne nabave za odabir operatora za Projekte u kojima se za razvoj infrastrukture koristi investicijski Model A.

Tijekom \_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_ i \_\_\_\_\_ 2017. g. Nositelji provedbe Projekata I. II. i III. prijavili su Projekte za sufinanciranje bespovratnim sredstvima EU-a.

## **II. CILJEVI I FAZE PROGRAMA**

### **II.1. CILJEVI PROGRAMA**

Glavni cilj Županijskog programa je izgradnja širokopojasne infrastrukture na području Županije sufinancirane iz EU fondova, koja će za najmanje 90% kućanstava omogućiti pristup širokopojasnom Internetu s minimalnom brzinom od 100 Mbit/s (ultra-brzi Internet). Glavni cilj sukladan je Strategiji razvoja širokopojasnog pristupa u Republici Hrvatskoj u razdoblju od 2016. do 2020. godine, koja stavlja naglasak na potrebu osiguranja dostupnosti širokopojasnog pristupa s brzinama većim od 100 Mbit/s do 2020., te strateškom usmjerenju Europske unije Europsko gigabitno društvo 2025. (<http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/PDF/?uri=CELEX:52016DC0587&qid=1498969307878&from=EN>), koje brzinu od 100 Mbit/s definira kao najmanju brzinu koja mora biti dostupna svim korisnicima do 2025.

Specifični ciljevi Županijskog programa su sljedeći:

- pridonijeti ekonomskom razvoju JLS-ova na području Županije koje su uključene u Županijski program, budući da, prema procjeni Europske komisije iz 2014. g., svako 10%-no povećanje korisnika širokopojasnog pristupa internetu ima za posljedicu godišnje povećanje BDP-a za 1,38%, te godišnje povećanje produktivnosti rada za 1,5%,
- pridonijeti povećanju računalne pismenosti i mogućnosti zapošljavanja stanovnika JLS-ova,
- pridonijeti povećanju učinkovitosti javnih usluga obrazovanja i zdravstva u JLS-ovima,
- pridonijeti povećanju kvalitete življenja stanovnika i smanjenju prometnog zagađenja (cca 15%-20%) u JLS-ovima,
- pridonijeti povećanju poslovne konkurentnosti JLS-ova, ponajviše zemljopisno izdvojenih područja Županije.

## II.2. FAZE PROGRAMA

Županijski program provodit će se u 2 (dvije) faze:

### 1. FAZA – Pred-pripreme i pripreme aktivnosti (do 6 mjeseci), koju čine:

- 1.1. Zaključenje Sporazuma 2 između Županije i nositelja Projekata I. do III. – u Sporazumu 2 utvrdit će se međusobna prava i obveze Županije i nositelja Projekata I. do III. glede njihove suradnje na provedbi Županijskog programa, uključujući sufinanciranje od strane Županije po modelu preciziranom u odlukama Sastanka 1 od \_\_\_\_ 2017. g., navedenim u Uvodu ovog Programa pod t. 7.,
- 1.2. Pripreme aktivnosti – izrada Studija izvodljivosti za sve Projekte, koje će sadržavati okvirnu analizu potreba i mogućnosti provedbe svakog Projekta,
- 1.3. Izrada nacrtu PRŠI-a – u PRŠI-ima će se, za svaki Projekt posebno, odrediti optimalan investicijski model i provesti inicijalno određivanje boja (mapiranje) na području provedbe individualnog Projekta. Prilikom izrade PRŠI-a analizirat će se i visina naknade za korištenje prava puta za nekretnine u vlasništvu JLS-ova i opća dobra pod njihovom upravom na kojima se nalazi infrastruktura operatora. **Nositelj Projekta može izabrati jedan od investicijskih modela koji su navedeni u Okvirnom nacionalnom programu (modeli A, B, C) ili neki dodatni investicijski model koji zadovoljava uvjete NOP-a.**

**Investicijski modeli analizirat će se tijekom pripreme faze Projekta.**

**U nastavku se kao primjer daje pregled Modela A i Modela B.**

**1) Investicijski model privatnog planiranja, izgradnje i upravljanja (u nastavku: Model A)** - odabrani privatni operator ima pravo i obvezu projektiranja i izgradnje širokopojasne infrastrukture na ciljanom području sredstvima državnih potpora, djelomično i s vlastitim sredstvima, a tako **izgrađena infrastruktura ostaje u trajnom vlasništvu i pod trajnom upravom operatora** (operatori se uobičajeno odlučuju na izgradnju mreža s kratkoročnijim tehničkim rješenjima koja zahtijevaju manje investicije s njihove strane, što se u dužem vremenskom razdoblju pokazuje kao „usko grlo“ koje je potrebno otkloniti ponovnim pokretanjem novog projekta (novi trošak), prilikom izgradnje za poslove projektiranja, izgradnje i održavanja mreže kao podizvođače koriste tvrtke s nacionalne ili globalne razine – uobičajeno ne lokalne, ili ako ih koriste to su tek „zadnji u lancu“)

**2) Investicijski model javnog planiranja, izgradnje i upravljanja (u nastavku: Model B)** - odgovornost za izgradnju i/ili upravljanje širokopojasnom infrastrukturom dijeli se između JLS-ova koji sudjeluju u konkretnom Projektu a podjela se regulira međusobnim ugovorima, zahtijeva veći angažmanom unutar tijela i službi JLS-ova i/ili županije i osiguravanje vlastitog udjela u financiranju Projekta, problem su i prostori s relativno manjim gustoćom naseljenosti ili prostori s kojih se očekuje iseljavanje stanovništva, na kojima ovaj model financiranja nije održiv. Prednosti ovog modela su sljedeće:

- a) **izgrađena mreža ostaje u trajnom javnom vlasništvu jedinica lokalne samouprave i/ili županije;**
- b) gradi se **npr.** napredna, suvremena svjetlovodna mreža do svakog korisnika (FTTH) **ili se primjenjuje druga jednako napredna/vrijedna tehnologija**, čime se osigurava dugoročno održivo rješenje (tzv. future proof rješenje), najmanje za idućih 20 godina - to također znači i da u razdoblju od idućih 20 godina neće biti potrebe za ponovnim pokretanjem projekata izgradnje širokopojasnih mreža uz državne potpore, što ne mora biti slučaj s Modelom A;

- c) gradi se isključivo pasivni dio mreže (npr. kabelaška kanalizacija, zdenci i svjetlovodni kabeli/niti);
- d) izgrađena mreža daje se u najam svim operatorima na tržištu pod jednakim uvjetima – operatori su ti koji postavljaju potrebnu aktivnu mrežnu opremu i pružaju usluge krajnjim korisnicima, čime stanovništvo, poslovni i javni korisnici imaju bolju mogućnost odabira pružatelja usluga, čime se potiče natjecanje između operatora, uz povećanje kvalitete usluga i smanjenje njihovih cijena;
- e) izgrađenom mrežom izravno upravljaju jedinice lokalne samouprave i/ili županija ili javna trgovačka (komunalna) društva u vlasništvu jedinica lokalne samouprave i/ili županije (ovisno o odabranom modelu upravljanja), tj. izgrađenom mrežom upravlja se na način koji je sličan upravljanju s ostalim komunalnim infrastrukturama (npr. lokalnim cestama, vodovodnom i kanalizacijskom mrežom);
- f) prihodi od najma izgrađene mreže prihodi su proračuna jedinica lokalne samouprave i/ili županije, odnosno javnih trgovačkih (komunalnih) društava u njihovom vlasništvu (ovisno o odabranom modelu upravljanja) – radi se o dugoročnim i sigurnim prihodima (na razdoblje od 20 i više godina) kojima se najmanje pokrivaju troškovi upravljanja i održavanja mreže, dok se sav višak može usmjeriti u proširenje ili unapređenje mreže (npr. na područja u kojima mreža nije inicijalno izgrađena);
- g) za razliku od Modela A, u kojem operatori odlučuju o odabiru podizvođača koji će sudjelovati u projektu (za poslove projektiranja, izgradnje i održavanja mreže), u Modelu B jedinice lokalne samouprave i/ili županije imaju veću fleksibilnost pri određivanju kriterija odabira izvođača u projektu (također za poslove projektiranja, izgradnje i održavanja mreže), s naglaskom na mogućnost poticanja angažmana lokalnih izvođača, što dodatno ima pozitivni utjecaj na povećanje gospodarske aktivnosti i zaposlenost u lokalnim sredinama.

- 1.4. Javna rasprava o nacrtu PRŠI-a i izrada konačne verzije PRŠI-a – uz uvažavanje rezultata javne rasprave o nacrtu PRŠI-a, za svaki Projekt izvršit će se verifikacija inicijalnog mapiranja izvršenog u sklopu programske aktivnosti navedene u ovoj točki pod 1.3. i potom izraditi konačna verzija PRŠI-a,
- 1.5. Javna nabava za odabir operatora – provodi se samo za Projekte u kojima se za razvoj infrastrukture koristi investicijski Model A. Javna nabava se provodi prije prijave za sufinanciranje bespovratnim sredstvima EU-a, a ugovor s operatorom potpisuje se tek nakon potpisivanja ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.
- 1.6. Zatvaranje financijske konstrukcije i prijava sufinanciranja iz fondova EU - izrada detaljnog financijskog plana za svaki Projekt te podnošenje prijave za sufinanciranje svakog Projekta iz sredstava fondova EU nacionalnim upravljačkim tijelima tih fondova, prijavu podnosi Nositelj Projekta, a troškove prijave sufinanciraju svi JLS-ovi u Projektu, razmjerno broju kućanstava obuhvaćenih Projektom.

## **2. FAZA – Projektiranje, izgradnja i upravljanje širokopojasnom infrastrukturom (do 2 godine), koju čine:**

- 2.1. Uspostava suradnje na provedbi Projekta, za svaki Projekt posebno, između nositelja konkretnog Projekta i nositelja Okvirnog programa (u nastavku: NOP).
- 2.2. Nakon što je prihvaćena prijava Nositelja Projekta za sufinanciranje bespovratnim sredstvima EU-a i potpisan ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava, sklapa se ugovor o izvođenju javnih usluga projektiranja, izgradnje i upravljanja širokopojasnom infrastrukturom za svaki Projekt, prema investicijskom modelu koji je za svaki Projekt izabrao njegov Nositelj.
- 2.3. Projektiranje širokopojasne infrastrukture i ishodenje potrebnih dozvola i suglasnosti – izrada izvedbenog projekta širokopojasne mreže s potrebnim suglasnostima i dozvolama za svaki Projekt.
- 2.4. Izgradnja širokopojasne infrastrukture i inicijalni postupak provjere potpora – izgradnja širokopojasne mreže i priprema za operativni rad, pribavljanje potrebnih uporabnih dozvola za infrastrukturne objekte, inicijalni postupak provjere potpora, te isplate potpora, uključujući i potpore iz fondova EU, za svaki Projekt posebno.
- 2.5. Odobrenje veleprodajnih uvjeta i naknada – za područje provedbe svakog Projekta operator širokopojasne infrastrukture (mreže) izrađuje prijedlog veleprodajnih uvjeta i naknada, a nositelj Projekta, uz suglasnost NOP-a, odobrava, odnosno određuje veleprodajne uvjete i naknade.
- 2.6. Naknadna provjera potpora (za sve Projekte u kojima je vrijednost dodijeljenih potpora veća od 10 milijuna EUR) - operator širokopojasne infrastrukture (mreže) izrađuje analizu povrata potpora koja pokazuje da li je potreban povrat potpora te u slučaju da je to potrebno, priprema proračun prekomjernih potpora za povrat, dok nositelj Projekta, prema potrebi, temeljem mišljenja NOP-a izrađuje konačnu analizu povrata potpora.
- 2.7. Nadzor i izvještavanje o provedbi Projekta (za sve Projekte) - redoviti nadzor nad provedbom projekta; redovito izvještavanje NOP-u o ključnim aktivnostima, fazama i dokumentima tijekom pripreme i provedbe projekta.

### **III. FINANCIRANJE**

Za financiranje prve faze Županijskog programa Županija treba u Proračunu za 2017. godinu za realizaciju Programa 110 Komunalna infrastruktura, kapitalni projekt K\_\_\_\_\_: Razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa izdvojiti 300.000,00 kn, a u projekcijama za 2018. i 2019. godinu po 150.000,00 kn za svaku godinu.

Troškovi izrade Studije izvodljivosti i PRŠI-ja su prihvatljivi troškovi za sufinanciranje od strane EU-a i mogu se sufinancirati u okviru ERDF fonda, unutar Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 2014-2020“, prioritet 2a. Sredstva koja JLS-ovi utroše na izradu Studije i PRŠI-ja naknadno će se refundirati po uspješno okončanoj projektnoj prijavi za svaki Projekt. Očekuje se da će sufinanciranje tog troška biti 85% (ostatak od 15% bi trebali osigurati JLS-ovi i Županija), a povrat sufinanciranog iznosa bit će u 2018. godini.

Druga faza Županijskog programa financirat će se do 85% iz fondova EU u dijelu koji se odnosi na izgradnju širokopojasne infrastrukture u nekomercijalnim područjima Županije.

U dijelu projektnih područja u kojima se primjenjuje investicijski model A, preostali dio troškova izgradnje iste infrastrukture u nekomercijalnim područjima Županije (minimalno 15%) moći će se financirati od strane privatnih projektnih partnera, prethodno izabranih u postupcima javne nabave preciziranim u točki II. ovog Programa, 1. FAZA, Programska aktivnost 1.5. i 2. FAZA, Programska aktivnost 2.2.

U dijelu projektnih područja u kojima se primjenjuje investicijski model B, za preostali dio troškova izgradnje širokopojasne infrastrukture (minimalno 15%) JLS-ovi i Županija mogu koristiti povoljnu kreditnu liniju HBOR-a koja prati sufinanciranje bespovratnim sredstvima fondova EU-a, uz početak do 5 godina, kamatu od 3% i rokove otplate do 15 godina.

**\*Ukupna vrijednost Županijskog programa iznosi \_\_\_\_\_ kn.**

\*Ukupnu vrijednost Programa u ovoj pripremljenoj fazi nije moguće točno odrediti. Za procjenu okvirne vrijednosti Programa moguće je koristiti sljedeće:

Kao najperspektivnije područje za implementaciju izgradnje mreže putem Modela B, pokazuje se gušće naseljeno šire područje gradova Karlovca, Duge Rese, Ozlja, Ogulina i Slunja, uz susjedne općine koje se naslanjaju na te gradove (npr. Draganić, Generalski Stol, Josipdol i Rakovica (posljednja zbog turističkog potencijala vezanog uz susjedni NP Plitvička jezera)) – to područje „u grubo“ obuhvaća oko 1/2 stanovništva županije. Osim toga, u najperspektivnija područja su svakako uključene veće jedinice lokalne samouprave s većim „fiskalnim kapacitetom“, radi mogućnosti da te jedinice lokalne samouprave samostalno osiguraju (barem dio) potrebnog vlastitog udjela sufinanciranja.

Procijenjeni ukupni investicijski troškovi implementacije svjetlovodne mreže putem modela B u navedenim najperspektivnijim područjima kreću se do 225 milijuna kn (uz pretpostavku da se model B implementira za 20.000 kućanstava uz prosječni trošak od 1.500 EUR po pokrivenom kućanstvu). Vlastiti udio sufinanciranja sa strane jedinica lokalne samouprave i/ili županije kretao bi se minimalno od 33,8 milijuna kn (uz pretpostavku vlastitog udjela sufinanciranja koji mora iznositi barem 15% - komplementarno maksimalnom udjelu od 85% troškova ulaganja koji se može pokriti bespovratnim sredstvima iz fondova EU-a). Bitno je imati na umu da vlastita uložena sredstva od strane jedinica lokalne samouprave i/ili županije predstavljaju investiciju, tj. navedena sredstva bit će vraćena u proračune jedinica lokalne samouprave i/ili županije u razdoblju od oko 5 godina nakon početka operativnog rada mreže (od prihoda od najma mreže)

**NAPOMENA:** Prema razgovoru sa Primorsko-goranskom županijom operateri su prilikom javne rasprave iskazali jako veliki interes čak i u područjima za koja se smatralo da komercijalno neće biti zanimljiva. Zbog toga treba uzeti u obzir da gušće naseljena područja možda uopće neće moći ući u financiranje putem ovog programa jer će zbog interesa operatora bit označena kao crna područja. Zbog toga je prijedlog da se samo navede da ukupnu vrijednost Programa nije moguće trenutno procijeniti.

#### **IV. VREMENSKO RAZDOBLJE PROVEDBE PROGRAMA**

Županijski program se provodi u dvije faze. Prva faza provodit će se u 2017. godini, a druga, tijekom 2018., 2019. i 2020. godine.

#### **V. MJERE PROGRAMA I PLANIRANA FINACIJSKA SREDSTVA**

Županijski program uključuje sljedeće mjere:

1. Administrativno-pravna podrška Upravnog odjela za gospodarstvo JLS-ima pri provedbi njihovih Projekata,
2. Organizacijska podrška Upravnog odjela za gospodarstvo JLS-ima pri provedbi njihovih Projekata,
3. Sufinanciranje Županije vlastitog udjela svih JLS-ova u troškovima izrade Pripremljene dokumentacije i provedbe javne rasprave o PRŠI-e,
4. Upoznavanje JLS-ova i Županije s primjerima dobre prakse,

U Proračunu Županije za 2017. godinu za realizaciju Programa 110 Komunalna infrastruktura, kapitalni projekt K\_\_\_\_\_: Razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa, planirano je ukupno 300.000,00 kn.

Za pojedine mjere Županijskog programa to iznosi:

- Organizacijska podrška Županije JLS-ovima pri provedbi javne rasprave o PRŠ-ima za Projekte II. i III. – 15.000,00 kn  
(PR\_\_\_\_, podskupina 3233 Usluge promidžbe i informiranja),
- Sufinanciranje Županije vlastitog udjela svih JLS-ova u troškovima izrade Pripreme dokumentacije i provedbe javne rasprave o PRŠI-e – 250.000,00 kn  
(PR\_\_\_\_, podskupina 3632 Kapitalne pomoći unutar općeg proračuna),
- Upoznavanje JLS-ova s primjerima dobre prakse – 35.000,00 kn  
(PR.\_\_\_\_, podskupina 3237 Intelektualne usluge – 30.000,00 kn + PR.\_\_\_\_, podskupina 3239 Ostale usluge – 5.000,00 kn),

U slučaju da se tijekom provedbe Županijskog programa uslijed objektivnih okolnosti ukaže potreba za povećanjem / preraspodjelom sredstava po mjerama, Upravni odjel za gospodarstvo predložit će redefiniranje maksimalnih iznosa sredstava po pojedinoj mjeri Županijskog programa u okviru rebalansa Proračuna Županije.

## **Mjera 1. ADMINISTRATIVNO-PRAVNA PODRŠKA UPRAVNOG ODJELA ZA GOSPODARSTVO JLS-IMA PRI PROVEDBI NJIHOVIH PROJEKATA**

### **1.1. Ciljevi mjere**

Glavni cilj ove mjere je pomoći, ubrzati i standardizirati izradu i kompletiranje potrebne projektne dokumentacije od strane nositelja Projekata i drugih JLS-ova putem prethodno od strane Upravnog odjela za gospodarstvo izrađenih i JLS-ovima dostavljenih obrazaca iste dokumentacije, organizacije i vođenja koordinacijskih sastanaka u sjedištu Županije i na području pojedinih JLS-ova, te pripreme prijedloga Sporazuma 2.

Specifični ciljevi mjere su:

- pomoći, ubrzati i standardizirati izradu i kompletiranje projektne dokumentacije u svim aktivnostima Projekata od strane JLS-ova;
- pospješiti uvođenje i primjenu EU standarda, postupaka i procedura za realizaciju sufinanciranja iz EU fondova i vođenje Projekata;
- poticati dodatno osnaživanje kapaciteta nositelja Projekata i drugih JLS-ova za pripremu i realizaciju sufinanciranja iz EU fondova, te vođenje Projekata.

### **1.2. Korisnici mjere**

Korisnici mjere mogu biti JLS-ovi, tj. jedinice lokalne samouprave (gradovi i općine) na području Županije koje su sudionici nekog Projekta.

### **1.3. Opis mjere**

U okviru ove mjere Upravni odjel za gospodarstvo će za JLS-ove sve do dovršetka provedbe svih Projekata obavljati sljedeće poslove:

1. Izrada prijedloga Sporazuma 2,
2. Organizacija i vođenje koordinacijskih sastanaka u sjedištu Županije i na području pojedinih JLS-ova, radi osiguranja nesmetanog i brzog pristupa potrebnim podacima i javnim i državnim institucijama od strane konzultanata odabranih za izradu Pripreme dokumentacije i provedbe javne rasprave o PRŠI-e u svim Projektima, te ubrzavanja i standardiziranja izrade i kompletiranja projektne dokumentacije u svim fazama Projekata od strane JLS-ova,
3. Izrada prijedloga dokumentacije JLS-ova potrebne za provedbu svih aktivnosti Projekata.

#### **1.4. Nadzor i kontrola**

Županija će putem Upravnog odjela za gospodarstvo nadzirati i kontrolirati rad i rezultate konzultanata te svih drugih sudionika u provedbi Projekata, kao i kontrolirati poštivanje Sporazuma 1 i 2 i svih relevantnih hrvatskih i europskih propisa pri izradi cjelokupne dokumentacije svih Projekata.

### **Mjera 2. ORGANIZACIJSKA PODRŠKA ŽUPANIJE JLS-OVIMA PRI PROVEDBI JAVNE RASPRAVE O PRŠI-IMA SVIH PROJEKATA**

#### **2.1. Ciljevi mjere**

Glavni cilj ove mjere je maksimalno učinkovita i sadržajna realizacija javne rasprave o PRŠI-ima za sve Projekte, kao nužnog preduvjeta za kasniju izradu kvalitetne i sveobuhvatne konačne verzije istih PRŠI-e.

Specifični ciljevi mjere su:

- Organizacijski i financijski pomoći, ubrzati i standardizirati provedbu javne rasprave o PRŠI-e u JLS-ima svih Projekata;
- poticati dodatno osnaživanje kapaciteta nositelja Projekata i drugih JLS-ova za pripremu i realizaciju javne rasprave o PRŠI-e.

#### **2.2. Korisnici mjere**

Korisnici mjere mogu biti JLS-ovi, tj. jedinice lokalne samouprave (gradovi i općine) na području Županije koje su sudionici nekog od tri Projekta.

#### **2.3. Opis mjere**

U okviru ove mjere Županija će tijekom javne rasprave o PRŠI-a u pripremnoj fazi svih Projekata obavljati sljedeće poslove:

1. Sudjelovati u organizaciji i provedbi tribina, predavanja i prezentacija PRŠI-a, organiziranih od strane JLS-ova i konzultanata odabranih za provedbu javne rasprave o PRŠI-e u pripremnoj fazi svih Projekata,
2. Sufinancirati troškove provedbe tribina, radionica i prezentacija PRŠI-a pod t. 1. ovog Opisa mjere podmirivanjem iz svog Proračuna svih materijalnih i putnih troškova dužnosnika i službenika Županije koji će sudjelovati ili voditi te prezentacije.

#### **2.4. Nadzor i kontrola**

Županija će putem Upravnog odjela za gospodarstvo nadzirati i kontrolirati rad i rezultate konzultanata te svih drugih sudionika u provedbi Projekata, kao i kontrolirati poštivanje Sporazuma 1 i 2 i svih relevantnih hrvatskih i europskih propisa pri izradi cjelokupne dokumentacije svih Projekata.

### **Mjera 3. SUFINANCIRANJE ŽUPANIJE VLASTITOG UDJELA JLS-OVA U TROŠKOVIMA IZRADE PRIPREMNE DOKUMENTACIJE**

#### **3.1. Ciljevi mjere**

Glavni cilj ove mjere je motivirati JLS-ove da ostanu sudionici Županijskog programa sve do kraja provedbe svog Projekta smanjivanjem njihove inicijalne financijske obveze snošenja razmjernog dijela troškova svog Projekta.

Specifični cilj ove mjere je maksimalno olakšati JLS-ovima osiguranje sredstava koja su dužni imati iz vlastitih izvora za potrebe financiranja pripremne faze svog Projekta.

### **3.2. Korisnici mjere**

Korisnici ove mjere mogu biti JLS-ovi, tj. jedinice lokalne samouprave (gradovi i općine) na području Županije koje su sudionici Projekata II. i III.

### **3.3. Opis mjere**

Korisnicima ove mjere Županija će sufinancirati 50% njihovog vlastitog udjela u troškovima nabave konzultantskih usluga izrade Pripremne dokumentacije i provedbe javne rasprave o PRŠI-u

Rok uplate i iznos pomoći iz ove mjere utvrdit će se temeljem javnog poziva, procjenom opravdanosti zahtjeva i sukladno gore navedenim utvrđenim kriterijima. Po donesenoj pozitivnoj odluci s korisnikom će se sklopiti ugovor kojim će biti utvrđen iznos odobrenih sredstava i rok njihove dodjele, te ostala međusobna prava i obveze korisnika sredstava i Županije.

Korisnik ne može ostvariti pravo na pomoć Županije iz ove mjere u iznosu za koji je prethodno već osigurao namirivanje vlastitog udjela u gore navedenim troškovima iz drugih izvora, koji nisu njegovi vlastiti izvori.

### **3.4. Nadzor i kontrola**

Budući da se radi o sufinanciranju vlastitog udjela JLS-ova u troškovima temeljem prethodno podnesenog zahtjeva za isto sufinanciranje, čiju će opravdanost utvrditi Upravni odjel za gospodarstvo kao nadležno upravno tijelo Županije, ne postoji potreba za naknadnim nadzorom i kontrolom namjenskog korištenja tih sredstava.

## **Mjera 4. UPOZNAVANJE JLS-OVA I ŽUPANIJE S PRIMJERIMA DOBRE PRAKSE**

### **4.1. Ciljevi mjere**

Glavni cilj ove mjere je potaknuti korisnike ove mjere na dodatni angažman pri provedbi svog Projekta, te olakšati i ubrzati provedbu istog.

Specifični cilj ove mjere je prezentirati korisnicima ove mjere koristi koje jedinice lokalne i regionalne samouprave izvan Županije, u zemlji i/ili inozemstvu, imaju od realizacije projekata istovrsnih Projektu, te pomoći korisnicima da lakše provedu svoj Projekt upoznavanjem istih sa praktičnim iskustvima tih jedinica u provedbi istovrsnih projekata, što im otvara mogućnost da pri provedbi svog Projekta ne ponavljaju njihove pogreške i prihvate njihove pozitivne projektne procedure.

### **4.2. Korisnici mjere**

Korisnici ove mjere mogu biti ovlaštene osobe JLS-ova i Županije koje sudjeluju u provedbi jednog ili više Projekata.

### **4.3. Opis mjere**

U okviru ove mjere Upravni odjel za gospodarstvo će tijekom Projekta obavljati sljedeće poslove:

1. Organizirati službene posjete korisnika ove mjere jedinicama lokalne i regionalne samouprave izvan Županije koje su provodile ili provode projekte istovrsne Projektima, na način da će se korisnici ove mjere tijekom tih posjeta sastajati i razmjenjivati praktična iskustva u svezi provedbe Projekata i njima istovrsnih projekata sa zaposlenicima jedinica lokalne i regionalne samouprave izvan Županije koji su sudjelovali ili sudjeluju u provedbi projekata istovrsnih Projektima,

2. Nakon povratka u Županiju o svakoj službenoj posjeti pod 1. ovog opisa sastaviti detaljan izvještaj koji će sadržavati sve potencijalno korisne informacije o projektima istovrsnim Projektima, stečene tijekom takve posjete,
3. Izvještaje pod 2. ovog opisa dostaviti putem e-maila svim sudionicima Projekata i svim dužnosnicima i službenicima Županije koji su sudjelovali, sudjeluju ili će sudjelovati u pojedinim aktivnostima Projekata.

#### **4.4. Nadzor i kontrola**

Županija putem nadležnih upravnih tijela može nadzirati i kontrolirati namjensko korištenje sredstava na temelju izvješća i ostale dokumentacije koju je na zahtjev Županije Upravni odjel za gospodarstvo obvezan izraditi i dostaviti.

## **VI. PROVEDBA PROGRAMA**

Radi provedbe i praćenja provedbe Županijskog programa u cijelosti kao i pojedinih njegovih mjera, župan Županije donijet će potrebne odluke o načinu i uvjetima sudjelovanja u Mjeri 3. te kriterijima za odabir. Temeljem tako donesenih odluka župana Županije raspisat će se odgovarajući javni poziv.

Upravni odjel za gospodarstvo pratit će učinkovitost provedbe svih mjera Županijskog programa i prema potrebi predlagati promjene predmetnih mjera kako bi se unaprijedila njihova provedba i kvalitetno korištenje namjenskih sredstava.

Sredstva iz Županijskog programa imaju namjenski karakter i korisnik ih mora koristiti isključivo za odobrenu namjenu. Korisnik sredstava u okviru Županijskog programa odgovoran je za namjensko korištenje istih i u slučaju njihovog nenamjenskog korištenja dužan je iznos nenamjenski utrošenih sredstava vratiti u Proračun Županije. U prijavi na javni poziv u okviru provedbe Mjere 3. potrebno je dati izjavu da prijavitelj nije dobio nikakvu financijsku potporu za izradu Pripremne dokumentacije i provedbu javne rasprave o PRŠI-e, odnosno, ako je takvu potporu dobio, izjavu u kojem iznosu, uz prilaganje dokaza o visini i isplati iznosa predmetne potpore.

U skladu sa zakonskim i ugovornim obvezama, Upravni odjel za gospodarstvo, komunalnu infrastrukturu, obnovu i energetiku provodit će kontrolu namjenskog korištenja odobrenih sredstava uvidom u izvješća i pribavljenu dokumentaciju, te po potrebi i *ad hoc* kontrolama na terenu.

## **\*VII. UPRAVLJANJE IZGRAĐENOM MREŽOM**

### **VIII. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE**

Ovaj Program stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se na službenoj mrežnoj stranici Županije.

KLASA: 010-01/17-01/322  
URBROJ: 2133/1-05/05-17-2  
Karlovac, 11. srpnja 2017.

**Župan:**

**Damir Jelić, prof.**

---

\*Načini upravljanja izgrađenom mrežom ovise o odabranom investicijskom modelu, definiranim modalitetima implementacije projekta i sudjelovanja u osiguranju vlastitog udjela sufinanciranja od strane jedinica lokalne samouprave i/ili županije i ovdje se neće detaljnije navoditi.